

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》日文版出版发行

新华社电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书日文版,近日由中央编译出版社出版发行。习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书日文版和此前出版的英文、法文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和中国外交方针政策具有重要意义。

全国7901万多名党员捐款82.6亿

捐款重点用于慰问一线医务人员和疫情防控中牺牲的干部群众家属

新华社电 为响应党中央号召,连日来,全国广大共产党员继续踊跃捐款,表达对新冠肺炎疫情防控工作的大力支持。据统计,截至3月26日,全国已有7901万多名党员自愿捐款82.6亿元。中共中央组织部、财政部近日联合下发通知,对各地各相关部门做好党员自愿捐款资金分配使用工作作出安排。

通知指出,新冠肺炎疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,全面加强疫情防控的集中统一领导。为示范推动各级党组织和

广大党员尽快行动起来,习近平总书记和中央政治局其他常委同志带头捐款,以身作则、以上率下,支持新冠肺炎疫情防控工作。全国各地各部门各行业广大党员踊跃捐款、慷慨奉献,表达了对疫区人民的深情关怀,展现了新时代共产党员在危难时刻的责任担当。

通知明确,党员捐款资金体现慰问性质,主要用于慰问战斗在疫情斗争第一线的医务人员、基层干部、公安民警、社区工作者、志愿者和新闻工作者等,其中重点慰问一线医务人员。对在疫情防控斗争中牺牲的干部

群众家属也应予以重点慰问。根据疫情实际和需要,党员捐款资金重点向疫情最严重的湖北省倾斜。

通知强调,各地区各相关部门要尽快摸清慰问资助对象底数,研究确定各类慰问资助对象的发放档次和标准,精心组织,及时将党员捐款资金发放到人,把以习近平同志为核心的党中央和广大党员的支持和关怀送到慰问资助对象手中。

根据有关要求,中央组织部已将截至目前上缴的党员捐款52.8亿元,转交财政部分配下达。

国家税务总局

一线医务和防疫人员 临时性工作补助和奖金免个税

新华社电 重点保障物资生产企业如何进行一次性税前扣除?受疫情影响较大的困难行业企业2020年度发生的亏损结转如何申报?参加疫情防控工作的一线医务人员和防疫工作者取得的临时性工作补助和奖金,其个税免税政策是如何规定的……日前,国家税务总局所得税司副司长叶霖儿详细介绍了支持疫情防控和经济社会发展的所得税优惠政策,对企业和公众普遍关注的所得税政策进行深度解读。

据叶霖儿介绍,今年2月6日以来,税务总局与财政部等相关部门密切配合,围绕支持物资供应、支持复工复产、鼓励公益捐赠、支持防护救治等工作,先后出台了5项所得税支持政策。

“支持防护救治的个人所得税政策,按照规定,两类人群可以享受支持防护救治的个人所得税政策。”叶霖儿说,第一

类是参加疫情防治工作的医务人员和防疫工作者。对于直接接触待排查病例或确诊病例等工作相关人员,中央财政按照每人每天300元发放的补助;对于参加疫情防治的其他医务人员和防疫工作者,中央财政按照每人每天200元予以的补助,都可以享受免税政策。第二类是参与疫情防控人员。对于第一类人员范围之外,参与政府布置疫情防控任务的人员,取得按照省级及省级以上人民政府规定标准发放的临时性工作补助和奖金,也可以免征个人所得税。

据介绍,考虑到目前相关人员正在疫情防治防控一线,其单位同样承担较重防治防控任务,为切实减轻有关人员及其单位负担,此次对上述人员取得的临时性工作补助和奖金享受免征个人所得税优惠时,支付单位无需申报,仅将发放人员名单及金额留存备查即可。

国务院联防联控机制新闻发布会

继续防范本土病例零星散发和境外输入病例传播的双重风险

新华社电 国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋29日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,3月28日,现有确诊病例降至3000例以下,本土疫情传播已基本阻断。累计报告境外输入确诊病例693例,来自42个国家,其中数量较多的7个国家占总数的83.4%,引起新一轮传播扩散的可能性依然较大。当前,要继续防范本土病例零星散发和境外输入病例传播的双重风险,及时发现、快速处置,精准防控。

确保疫情期间国际航空货运供应链稳定

中国民用航空局发展计划司二级巡视员张清表示,新冠肺炎疫情使我国国际航空货运遇到严峻挑战,民航局通过大力增加航空货运运力供给等举措,确保疫情期间国际航空货运供应链稳定。

据张清介绍,截至3月26日,中国民航共执行防疫物资

国际重大运输任务23架次,累计运输物资400多吨,为稳定全球防疫物资供应链发挥了积极有效的作用。

构建国内和海外的防疫物资寄递运输“绿色通道”

国家邮政局政策法规司司长金京华说,疫情发生以来,国家邮政局组织邮政快递企业通过境外中转、增加包机、开辟航线等方

式努力构建国内和海外的防疫物资寄递运输“绿色通道”。

金京华说,我们将继续组织业内企业通过增加包机、开辟航线等方式,加强国际航空运力供给,保障生活必需品、防疫物资等物品的国际运输。同时,还将通过中欧班列、中美快船以及周边国家陆运等多种途径,努力把疫情对跨境寄递物流的影响降低到最低限度。

湖北民航复航 首个客运航班在宜昌起飞

新华社电 29日0时6分许,湖北复航后的首架民航客机福州航空FU6779航班搭载64名乘客,从海航集团旗下的宜昌三峡机场起飞,直飞福州。新冠肺炎疫情防控形势逐步趋好,“暂停”约两个月的湖北民航也由此“重启”。

根据中国民航局《关于恢复湖北省民航航班的通知》,3月29日0时起,恢复湖北省除武汉天河机场外其他机场的国

内客运航班,恢复湖北省各机场货运航班。

航线航班恢复前,三峡机场进行了全面消杀,并组织开展岗位人员培训、设施设备安全隐患排查以及风险评估。同时,三峡机场还在出发厅、到达厅等处安装热成像体温测试仪,航站楼内外设置发热隔离点,一旦出现发热旅客,立即进行隔离观察和转运。

国家卫健委:现有确诊病例降至3000例以下

完善从境外到国门、从国门到家的全链条防控策略

新华社电 记者29日从国家卫健委获悉,3月28日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例45例。其中,境外输入病例44例,本土病例1例(河南1例),新增死亡病例5例(湖北5例),新增疑似病例28例。其中,境外输入病例27例,本土病例1例(甘肃1例)。

当日新增治愈出院病例477例,解除医学观察的密切

接触者1097人,重症病例减少179例。

截至3月28日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例2691例(其中重症病例742例),累计治愈出院病例75448例,累计死亡病例3300例,累计报告确诊病例81439例,现有疑似病例174例。累计追踪到密切接触者701884人,尚在医学观察的密切接触者18581人。

3月29日上午,国家卫健委在武汉组织召开疾控系统疫情防控工作座谈会,国家卫健委主任马晓伟在会上表示,要清醒认识当前疫情防控的复杂形势,全面筑牢社区防控网底,巩固疫情防控阶段性成果,完善从境外到国门、从国门到家的全链条防控策略,坚决防范境外疫情输入。要研究深化疾控体系改革,完善重大疫情防控体制机制,为人民群众提供可靠的健康屏障。

武汉火车站重启

新华社电 28日15时9分,从广州南始发的G1112次列车稳稳停靠在武汉车站一站台。列车开门后,240名旅客在车站工作人员和志愿者的引导下依次下车,一场简单庄重的欢迎仪式在站台举行。

这是封站两个多月的武汉火车站,在疫情防控形势持续向好的背景下,重新恢复到站

业务。当天,在武汉火车站,1.2万多名湖北乡亲乘坐高铁从全国各地回汉。

4月8日,武汉市将正式恢复三大火车站旅客发送业务。届时,武汉对外铁路交通将全面走向恢复。铁路部门将优先开行发往长三角、珠三角地区列车,满足外出务工人员需求。